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ATA nº04 

QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 21 DE 
ABRIL DE 2022 
 
Aos 21 dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, no auditório da Junta de Freguesia de 
Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes 7 elementos, faltando os deputados 
Luis Sampaio que não informou a ausência e Pedro Amorim que informou da sua ausência. 
Por parte da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que a compõem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa 2ª secretária da Mesa. 
Esperando o tempo regulamentar, foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:30 
horas, com a seguinte ORDEM DE TRABALHO: 
1. Atendimento ao público. 

2. Aprovação da ata anterior. 

3. Apresentação e Aprovação da prestação de contas intercalares (período de 15-10-2021 a 

31-12-2021) e do ano completo de 2021. 

4. Inventário de Cadastro Patrimonial de 2021 (para conhecimento). 

5. Primeira modificação orçamental. 

6. Apresentação e Aprovação do Regulamento Apoio ao Associativismo da Freguesia de 

Calvaria de Cima. 

7. Esclarecimentos do executivo. 

O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes deu de seguida início ao ponto 1.  

Ponto 

1. Atendimento ao público 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou os presentes se tinham alguns assuntos a submeter 

à Assembleia, foi respondido pelos presentes que estavam apenas para assistir. Assim sendo, o 

Sr. Presidente da Assembleia relembrou os presentes que iria seguir com os restantes pontos e 

que não era permitida a intervenção do publico presente. 

Ponto 

2. Aprovação da ata anterior. 

O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 3 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Como todos tinham lido a mesma, o Sr. Presidente da 
Assembleia questionou se alguém tinha alguma sugestão de alteração, questionando o Sr. 
Deputado Adriano Silva do porquê de não estarem referenciados alguns nomes sobre um tema 
que foi exposto pelo executivo ao que o Sr. Presidente da Assembleia respondeu que em ata 
devem estar todos os esclarecimentos de interesse para a Freguesia, e não toda a dispersão que 
resvalou do assunto envolvendo assuntos pessoais que não devem ser publicados na ata da 
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Assembleia. Face ao esclarecimento, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à aprovação a 
Ata n.º 3 de 16 de dezembro de 2021 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar com 5 votos a favor e 2 abstenções a Ata n.º 3. 
 

Ponto 
3. Apresentação e Aprovação da prestação de contas intercalares (período de 15-10-2021 a 

31-12-2021) e do ano completo de 2021. 

O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para uma explicação sucinta destas 
contas intercalares. A Sra. Sofia Leal, tesoureira da Junta de Freguesia, tomou da palavra 
referindo que no período de 15/10/2021 e 31/12/2021, o valor da despesa ascendeu a 
19.516,23€ e o valor da receita ascendeu a 26.250,55€. A nível de saldo de tesouraria foi de 
6.734,32€. Como suporte dos resultados o executivo apresentou detalhe de algumas rubricas 
para que a Assembleia ficasse esclarecida. Foi também apresentado o valor acumulado pelas 
duas gerências, ou seja, o período total de 2021 ficando assim como total de resultados da 
despesa de 122.706,24€, total de receita de 135.972,49€, que se traduz num saldo positivo de 
13.266,25€. A Tesoureira informou ainda que a 31/12/2021 existia um valor de divida de 
1.017,65€ (178,09€ despesas de pessoal e 839,56€ fornecedores de bens e serviços) e um saldo 
de gerência a transitar para o ano de 2022 de 34.044,60€. 
O Sr. Presidente a Assembleia questionou os membros da Assembleia se tinham questões a 

apresentar referentes a alguma rubrica que tivesse ficado menos percebida. A Assembleia não 

referiu qualquer dúvida e assim, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à aprovação por voto 

de forma aberta, Aprovação da prestação de contas intercalares (período de 15-10-2021 a 31-

12-2021) e do ano completo de 2021. 

A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes o Relatório de 

contas intercalares (período de 15-10-2021 a 31-12-2021) e do ano completo de 2021. 

 
Ponto 
4. Inventário de Cadastro Patrimonial de 2021 (para conhecimento). 

O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para que fossem apresentados os 
bens adquiridos em 2021. O executivo apresentou a um bem com o número de inventário 164, 
terreno artigo 201, secção 003, sítio Lentrisca, junto ao Cemitério de Calvaria de Cima, bem 
adquirido no valor de 8.500,00€. Neste ponto o deputado Adriano Silva questionou a falta de 
inclusão de um pulverizador a gasolina que julga ter sido adquirido em 2020, ao que o executivo 
respondeu que não iriam acrescentar tal utensilio uma vez que não foi adquirido em 2021 e já 
devia ter sido incluído anteriormente, no entanto iriam verificar os cadastros anteriores. 
O Sr. Presidente a Assembleia questionou os membros da Assembleia se tinham questões a 
apresentar referentes a este ponto, para além da questão já colocado pelo deputado Adriano 
Silva. A Assembleia não referiu qualquer dúvida.  
 
Ponto 
5. Primeira modificação orçamental. 
O Sr. Presidente da Assembleia cedeu a palavra ao executivo para que fosse apresentada a 
primeira modificação orçamental à Assembleia. A Tesoureira, Sofia Leal tomou da palavra e 
apresentou à Assembleia o porquê desta modificação, esclarecendo tinha o propósito de 
integrar o saldo de gerência do ano anterior no valor de 34.044,60€ no orçamento inicial 
passando este de 136.729,41€ para 170.774,01€, esmiuçando as rubricas em que o valor dos 
34.044,60€ eram distribuídos. O Sr. Presidente da Assembleia questionou a Assembleia se 
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estavam esclarecidos, não havendo evidências de qualquer dúvida. Assim, submeteu a 
Aprovação da primeira modificação orçamental por voto de forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes a primeira 

modificação orçamental do ano de 2022. 

Ponto 
6. Apresentação e Aprovação do Regulamento Apoio ao Associativismo da Freguesia de 

Calvaria de Cima. 

O Sr. Presidente da Assembleia cedeu a palavra ao executivo para que fosse esclarecido o 

regulamento já previamente distribuído aos deputados da Assembleia, o executivo explicou que 

este regulamento seria o “fio condutor” para que todas as instituições da Freguesia dispusessem 

das mesmas condições, evidenciando alguns pontos do regulamento. Foi cedida a palavra ao 

deputado Adriano Silva que questionou se existisse algum grupo que pedisse apoio, mas não 

tivesse contribuinte, se era possível obter esse apoio. O executivo esclareceu, lendo o artigo 5º 

que essa situação estava contemplada. o Sr. Presidente da Assembleia questionou os presentes 

se existia alguma dúvida relativamente a este ponto. Não havendo qualquer questão, o Sr. 

Presidente submeteu à aprovação por voto de forma aberta a aprovação do Regulamento Apoio 

ao Associativismo da Freguesia de Calvaria de Cima. 

A Assembleia de Freguesia Aprovou por unanimidade dos presentes a aprovação do 

Regulamento Apoio ao Associativismo da Freguesia de Calvaria de Cima. 

Ponto 
7. Esclarecimentos do executivo. 
O Sr. Presidente da Assembleia passou a palavra ao executivo para que esclarecessem a 
Assembleia dos assuntos que queriam transmitir. O executivo começou por explicar que tinha 
adquirido um terreno com 1.240m2 pelo valor de 12.000,00€, contiguo ao que o anterior 
executivo tinha adquirido para que o cemitério ficasse maior e praticamente com o mesmo 
investimento na questão do muro de delimitação, informando ainda que o projeto já está a ser 
elaborado. O executivo referiu ainda que o Sr. Mário Coito tinha intensão de ajudar com a 
construção dos gavetões para alojar as cinzas. Foi ainda referido à Assembleia que a sinalética 
já está aprovada e a ser produzida e que 4 pequenas obras iriam ser iniciadas. O Sr. Presidente 
da Junta referiu que estão 4 árvores a dar cabo do passeio e obstruir a passagem no mesmo na 
Rua de Santa Marta, havendo a intensão de as arrancar. Referiu ainda que no dia desta 
Assembleia todas as palmeiras da Rua das Almoínhas foram limpas e aparadas. Informou ainda 
que as lombas da Estrada da Calvaria, cujo pedido tinha sido feito na última Assembleia pelos 
moradores, foram aprovadas tal como o rotunda e lomba junto à escola Básica de Calvaria de 
Cima. Referiu ainda o Parque Verde informando que o levantamento já está feito e estão a 
finalizar alguns pontos para que seja possível avançar, nomeadamente o consenso com os 
confinantes. A Assembleia foi informada do assalto ao cemitério do dia 17 para 18 de abril em 
que foram roubadas 32 lanternas, situação que foi comunicada à GNR. A tesoureira pediu a 
palavra para falar a esta Assembleia da exposição 25 de abril que iria decorrer de 21 a 
29/06/2022 na Junta de Freguesia, aproveitando ainda para agradecer publicamente à Sra. 
Maria do Rosário Caetana pelo apoio na elaboração e aos Srs. Raul Vitorino e António Louro 
Gomes pelas peças para a exposição. O executivo divulgou e pediu à Assembleia para divulgar o 
auxílio que a Junta de Freguesia poderá prestar no preenchimento do IRS com atendimento 
gratuito, alertando para a existência de duas instituições na Freguesia que poderão beneficiar 
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da consignação de 0,5% do IRS de cada um, sendo as instituições ilegíveis a Casa do Povo de 
Calvaria de Cima e a Associação Serviço e Socorro Voluntário de São Jorge. 
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 

encerrada às 22:07 horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presenta ata que vai ser assinada pelo Presidente da 

Assembleia e respetivos secretários. 

 

Presidente da Assembleia:___________________ 

 

 

1ª Secretária:_________________ 

 

 

2ª Secretária:_________________ 


